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ДОДАТКА GOOGLECLASSROOM 
У СИСТЕМІ ПЕРСОНАЛЬНОГО

ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

У статті обґрунтовано можливості використан-
ня електронного навчання за посередництвом хмар-
них технологій, зокрема додатка GoogleClassroom. 
Встановлено, що використання електронного навчан-
ня значно покращує процес взаємодії між учасниками 
освітнього процесу, урізноманітнює форми співробіт-
ництва й комунікації.

Ключові слова: інформаційно-освітнє середови-
ще, електронне навчання, мультимедійний контент, 
засоби навчання, GoogleClassroom.

В статье обоснована возможность использо-
вания электронного обучения при посредничестве 
облачных технологий, в частности приложения 
GoogleClassroom. Установлено, что использование 
электронного обучения значительно улучшает про-
цесс взаимодействия между участниками образо-
вательного процесса, вносит разнообразие в формы 
сотрудничества и коммуникации.

Ключевые слова: информационно-образователь-
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The article substantiates the possibilities of using 
e-learning using cloud technologies, including the Google 
Classroom application. It is substantiated that the use of 
e-learning greatly improves the process of interaction be-
tween participants in the educational process, diversifies 
the forms of cooperation and communication.

Key words: information and education environment, 
e-learning, multimedia content, learning tools, Google-
Classroom.

Постановка проблеми. Бурхливий розвиток 
цифрових технологій зумовив виникнення нової віхи 
людської цивілізації – цифрову епоху, яка характери-
зується появою «віртуальних розширень людини» [5], 
тобто Інтернету, а також різноманітних гаджетів і де-
вайсів, що надають можливість постійно перебувати 
в режимі онлайн і поєднувати існування в реальному 
фізичному світі з «життям» у цифровому (віртуально-
му) всесвіті. Формування «нової соціальної реально-
сті, що виникає в результаті «доповнення» реальності 
віртуальною (цифровою) компонентою, де онлайно-
ве і оффлайнове буття з’єднані воєдино» [2, с. 351],  
є головним викликом сучасності та обумовлює на-
прям актуальних трансформацій практично в усіх 
сферах життя людини.

Освіта, як і багато інших сфер людської діяльно-
сті, залучена у процес трансформації, спричинений 
необхідністю відповідати реаліям сучасності та ак-
тивно освоювати евристичні можливості цифрової 
реальності, породженої становленням онлайнового 
інтернет-середовища. Насамперед це відображається 
у формуванні цифрового освітнього середовища [3], 
розвитку дистанційного та електронного навчання. 
При цьому традиційні способи здобуття вищої освіти 
не втрачають своєї актуальності й надалі користують-
ся попитом, проте у цифрову епоху (епоху домінуван-
ня цифрових технологій) набувають нових власти-
востей, що детерміновані формуванням нового типу 
навчання (змішаного), яке інтегрує сильні сторони 
електронного та традиційного викладання [1].

Аналіз наукових досліджень та публікацій. 
Специфіку навчальних середовищ в умовах інформа-
тизації освітнього процесу досліджували В. Ю. Биков, 
М. І. Жалдак, Л. Ф. Панченко, С. О. Семеріков,  
О. М. Спірін та ін. Створенню та використанню хма-
ро орієнтованого навчального середовища приділяли 
увагу у своїх роботах С. Г. Литвинова, М. В. Попель, 
М. В. Рассовицька, А. М. Стрюк, М. П. Шишкіна та ін. 

Використання сучасних технологій стало необхід-
ністю у сфері освіти, що зазначають як українські, так і 
закордонні вчені. Водночас залишається невирішеним 
питання ролі хмарних технологій у побудові інформа-
ційно-освітнього середовища. Така ситуація вимагає 
подальших досліджень, результати яких мають стати 
основою освоєння сучасних інновацій, що допомага-
ють із легкістю вирішувати поставлені завдання. 

Зважаючи на вищевикладене, мета статті поля-
гає в розкритті процесу організації навчального сере-
довища засобами хмарних технологій за допомогою 
використання додатка GoogleClassroom.

Виклад основного матеріалу. Навчальні закла-
ди XXI століття зобов’язані здійснювати педагогіч-
ний вплив, ураховуючи індивідуальні особливості 
кожного суб’єкта освітнього процесу. Це, відповідно, 
вимагає перегляду вимог як до методів і форм органі-
зації навчання, так і до ролі та професійної підготов-
ки викладача. Нині важливо спрогнозувати портрет  

майбутнього студента і побудувати навчальний про-
цес таким чином, щоб, опираючись на співпрацю осві-
тян і студентів, він сприяв особистісному розвитку ос-
танніх. Одним з інструментів реалізації означеного є 
використання надбань теорії поколінь, яка допомагає 
педагогам зрозуміти, на яких візуальних, слухових, 
когнітивних та поведінкових аспектах слід сконцен-
труватися для досягнення максимального засвоєння 
навчального матеріалу. Ураховуючи визначальну осо-
бливість нинішніх студентів (залежність від цифро-
вих технологій), сучасному викладачеві, аби задо-
вольнити потреби «net»-покоління, потрібно активно 
впроваджувати в освітній процес медіапродукцію. 

Науково-педагогічному працівнику важливо во-
лодіти навичками медіаграмотності та використову-
вати мультимедійний контент при розробці практич-
них робіт, індивідуальних завдань та електронних 
навчальних курсів. 

Створювати й застосовувати в роботі прості та по-
тужні засоби навчання дає змогу навіть базовий набір 
сервісів Google (Gmail, GoogleDrive, GoogleForms, 
GoogleDocuments, GoogleSpreadsheets тощо), перева-
гами яких є відсутність додаткових затрат на апарат-
не забезпечення і професійний супровід, доступність 
та мобільність. Зокрема у 2014 році компанія Google 
запустила сервіс GoogleClassroom, необхідний для 
організації навчального процесу з використанням пе-
реваг віртуального середовища.

Застосування системи управління навчанням 
GoogleClassroom у процесі вивчення будь-яких дис-
циплін дає змогу:

1) покращити наочність та інтерактивність ін-
формації, завдяки чому стимулюється інтерес до нав-
чання; 

2) забезпечити доступність матеріалів заняття в 
будь-який зручний час; 

3) активізувати пізнавальну діяльність студентів 
на лекціях, використавши в ході цієї діяльності мо-
більні телефони; 

4) контролювати хід виконання практичних робіт, 
не відволікаючи при цьому студентів; 

5) забезпечити поширення індивідуальних за-
вдань шляхом створення індивідуальної копії для 
кожного студента окремо; 

6) встановити часові обмеження на виконання 
тих чи інших завдань; 

7) вивільнити час викладача, відведений на пере-
вірку тестів, завдяки виконанню останніх у мережі; 

8) організувати «лічильник балів», таким чином 
підвищивши рівень обізнаності студентів із власни-
ми навчальними досягненнями; 

9) забезпечити прозоре оцінювання; 
10) переглянути всі роботи конкретного студента, 

а також дату і час їх виконання в будь-який зручний 
момент; 

11) упровадити невеликі ігрові модулі для макси-
мального запам’ятовування найважливіших катего-
рій дисципліни; 

12) відповісти в режимі реального часу на запи-
тання студентів; 

13) одночасно виконати завдання групою студен-
тів [4].

Незважаючи на вищеозначене, у викладачів ви-
никає безліч сумнівів щодо необхідності трати свого 
часу і зусиль на освоєння чергового «модного інстру-
мента», досі недостатньо апробованого на практиці.  
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У цьому контексті актуальним є аналіз досвіду за-
стосування GoogleClassroom, що й зумовило наше 
звернення не лише до розгляду його можливостей, а 
й плюсів і мінусів використання. Зазначимо, що про-
ведене нами дослідження ґрунтується на практиці 

застосування згаданого сервісу під час викладання 
таких навчальних дисциплін, як «Сучасні інформа-
ційні технології навчання» (див. рис. 1) і «Новітні ін-
формаційні технології навчання та ТЗН» (див. рис. 2) 
у Луцькому педагогічному коледжі.

Рис. 1. Головна сторінка класу
«Сучасні інформаційні технології навчання»

Рис. 2. Головна сторінка класу
«Новітні інформаційні технології навчання та ТЗН»

Спробуємо презентувати власний досвід викори-
стання сервісу GoogleClassroom. Насамперед варто за-
значити, що GoogleClassroom дійсно є досить зручним 
і дуже простим у використанні інструментом. За його 
допомогою викладачі мають можливість подавати 

будь-яку інформацію студентам із легкістю: тексти і/
або презентації лекцій, літературу для самостійного 
опрацювання, завдання для самостійної роботи, те-
матичні онлайн-дискусії, оцінювання, різноманітні 
оголошення тощо (див. рис. 3).

Рис. 3. Сторінка «Класна робота»

Вагомою перевагою GoogleClassroom є також ін-
теграція з іншими сервісами, зокрема GoogleDrive, 
YouTube, GoogleDocuments і Gmail. Завдяки цьому 
викладач може завантажувати в GoogleClassroom 
інформацію практично в будь-якому форматі: текст, 
презентація PowerPoint, зображення, відео, аудіо та 
інші файли.

Означені можливості GoogleClassroom сприяти-
муть ефективному навчанню лише за наявності у 
викладача добре продуманої і розробленої програ-

ми курсу, а також текстів і/або презентацій лекцій, 
набору практичних завдань, що сприятимуть за-
своєнню теоретичного матеріалу. Іншими словами, 
GoogleClassroom жодним чином не замінює виклада-
ча з його дидактичною майстерністю, а лише надає 
нові можливості організації навчального процесу.

Виконані студентами завдання і роботи зберіга-
ються в електронному форматі та систематизуються у 
вигляді структури папок і документів на GoogleDrive 
(див. рис. 4).

Рис. 4. Структура папок на GoogleDrive
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На окремій сторінці можна зобразити всі актуаль-
ні завдання. Таким чином студентам буде досить про-
сто їх виконувати. Інформація про здані роботи онов-
люється в режимі реального часу, при цьому викладач 
має можливість контролювати хід їх виконання, оці-
нювати і давати коментарі. Оскільки GoogleClassroom 
доступний із мобільних пристроїв, кількість і якість 
виконаних завдань можна відстежувати в будь-який 
зручний час без прив’язки до робочого місця.

GoogleClassroom може містити не лише завдан-
ня для виконання під час навчальної діяльності,  

а й посилання на корисні ресурси, зокрема сайт дис-
ципліни, створений за допомогою сервісу Google 
(див. рис. 5). Означений сайт доцільно наповнити 
лекціями, практичними роботами, індивідуальними 
завданнями та посиланнями на інформаційні ресур-
си, які можуть стати в нагоді у процесі вивчення кур-
су (підручники, посібники, нормативно-правові акти, 
інтернет-ресурси, відеоматеріали тощо). Доступність 
матеріалів заняття, можливість ще раз їх переглянути 
й осмислити дають змогу забезпечити необхідні умо-
ви для щонайкращого засвоєння матеріалу.

Рис. 5. Головна сторінка навчального сайту

Резюмуючи власний досвід викладання за до-
помогою використання GoogleClassroom, зауважи-
мо, що застосовували цю технологію як доповнення 
до класичних форм очного навчання. Ми тестували 
можливості GoogleClassroom, здійснюючи пошук 
способів додаткової мотивації пізнавальної діяльно-
сті та нових форм роботи зі студентами. Таким чи-
ном, можна зробити висновок, що GoogleClassroom – 
досить корисний інструмент, який незабаром для 

дистанційної освіти, можливо, стане незамінним. 
Особливих недоліків у додатку ми не виявили, проте 
деякі недоробки все ж існують, наприклад, лекторові 
не дуже зручно підводити підсумки за виконаними 
завданнями, поставленими всьому потокові, оскільки 
вони не диференціюються за групами.

Отже, GoogleClassroom – нова форма навчання, 
що модернізує взаємодію між студентами і виклада-
чем (див. рис. 6). 

Рис. 6. Схема взаємодії викладача і студента

- об’єктивність оцінювання, оскільки інформація 
щодо участі кожного студента в процесі навчання до-
ступна всім бажаючим.

Головним недоліком GoogleClassroom можна лише 
вважати втрату «живого контакту» із викладачем.

Висновки та перспективи подальших нау-
кових досліджень. Отже, використання сервісів 
Google в освітньому процесі не лише сприяє вико-
нанню основного завдання сучасної освіти – фор-
мування конкурентоспроможної й успішної особи-
стості в електронному інформаційному суспільстві, 

Виокремимо такі позитивні моменти викори-
стання GoogleClassroom:

- легка і швидка комунікація як із викладачем, так 
і між студентами;

- зручність у здаванні виконаних робіт та контро-
лі успішності;

- представлення всіх виконаних завдань в елек-
тронному вигляді й розміщення в одному місці;

- зберігання історії курсу, написаної спільно ви-
кладачем зі студентами, що мотивує останніх актив-
ніше брати участь в освітньому процесі;
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а й значно вдосконалює й урізноманітнює діяльність 
викладача, активізує творчу діяльність студентів, 
створює належні умови для формування та розвитку 
в них відповідних компетентностей, покращує засво-
єння і відтворення ними отриманої інформації. І хоча 
всі ці переваги сервісів на якісно новому рівні дають 
змогу вирішити непрості освітні завдання (починаю-
чи із засвоєння класичних знань та базових істин і за-
кінчуючи вмінням студента орієнтуватися в обраній 
професії, послуговуватися набутими знаннями під 
час розв’язання життєвих завдань і саморозвитку в 
майбутньому), сучасним викладачам необхідно про-
довжувати пошук модерних методик навчання, опа-
новуючи при цьому інші інформаційні ресурси.
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ІННОВАЦІЙНО-РОЗВИВАЛЬНЕ
ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ

ЯК ПЕДАГОГІЧНА УМОВА ФОРМУВАННЯ
ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ
ВИКЛАДАЧІВ В УМОВАХ МАГІСТРАТУРИ

У статті актуалізовано впровадження компе-
тентнісного підходу на засадах людиноцентризму в 
процес підготовки магістрантів. Розкрито ключові 
дефініції дослідження: «педагогічна умова», «іннова-
ційно-розвивальне освітнє середовище», «інтерактив-
ні технології», «магістерський рівень вищої освіти», 
«професійно-педагогічна компетентність». Доведе-
но, що ефективною педагогічною умовою формування 

професійно-педагогічної компетентності майбутніх 
викладачів закладів вищої освіти у процесі магістер-
ської підготовки є створення інноваційно-розвиваль-
ного освітнього середовища.

Ключові слова: педагогічна умова, інноваційно- 
розвивальне освітнє середовище, інтерактивні тех-
нології, магістерський рівень вищої освіти, профе-
сійно-педагогічна компетентність.
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